

编者按

纵然稍纵即逝,纵然虚无缥缈,梦想却是在我们日复一日的劳作中能让生命绽放精彩的唯一源泉,有梦才有未来。

“卖菜哥”王玉朋心底还荡漾着不羁的青春,未来还有更多可能,推掉事业单位清闲的“铁饭碗”,从小小的肉菜店开始打拼,这就是对梦想的执着。

继本报“中国梦·我的梦”推出“我写我梦”、“圆梦行动”后,现在又开设“画梦”栏目,捕捉你梦想起航的点点滴滴,立此为凭,等他日再回首,幸不负最初的誓言壮志。



凌晨3点,只睡了不足4个小时的王玉朋悄悄起身,准备去批发市场进菜。



早上六点,回到菜店,为了不让母亲受累,王玉朋将一百多公斤西红柿分成三筐,自己搬进店。

放下“铁饭碗” 当上“卖菜哥”

文/本报记者 孟燕 实习生 周昌 片/本报记者 张中

18日凌晨3点,外面还是一片漆黑,王玉朋迷迷糊糊起床,来不及洗脸就要出门,妻子嘱咐他买点家乡的芦笋。天又降温了,乍出门不禁打了一个寒颤,他又返回屋里套上一件棉衣。3点10分,他骑上三轮车,赶往济南市七里堡蔬菜批发市场。

3点半,城市还在睡着,七里堡已经人声鼎沸,像王玉朋一样卖菜的商贩在这里张罗新的一天。市场里人太多,不好走车,王玉朋先找个好位置把车放下,然后再从摊点上把菜运过来。由于肉菜店卖三四十种蔬菜和十多种水果,需要从不同的摊点上分别采购。“多的时候一趟就扛60斤,每天总共要扛1500多斤吧。”别的商户一般都是两个人一块来进菜,但是王玉朋想让家人多休息一会儿,几乎每次都是自己来。

两小时过去,他来回跑了四五十趟,终于把当天的果蔬买齐,天也开始亮了。

几年前,王玉朋还是个文弱书生,手上白白净净。2009年从西南大学广电专业本科毕业,他先去了山东某省级电视台做后期剪辑,之后又考入家乡电视台做新闻节目。“属于事业单位,工作很清闲,待遇又不错,父母也喜欢这个‘铁饭碗’。”不过,王玉朋却时常觉得缺点什么,“我想创业,再出去闯一闯。”

2012年春节过后,他辞职只身来到济南,在燕子山庄蹲点统计人流量,最终决定在这里开一家肉菜店。王玉朋说,开店的头半年他吃了不少苦。有一次,一箱300元的樱桃当天没卖出去,自己又不舍得吃,最后烂掉扔了,母亲还为此落泪。

刚开始进菜,经常被人骗,“买回来的土豆,箱子底下一层土,夹在中间的芹菜烂了一小半。”进了菠萝不会削,顾客等到不耐烦就不要了。现在他随手一翻就能看出菜品好坏,两三分钟就能削好一个菠萝。

“我得为这个家担负起一种责任。想先把肉菜店做好,积累资金和经验,然后让我的创业梦继续生根发芽。”王玉朋说,“梦想从来不是遥不可及,梦想就是我们自己”。



凌晨三点半,王玉朋来到自己熟悉的菜摊选购蔬菜。



王玉朋还想再开一家属于自己的化妆品店,夫妻二人闲暇时上网搜集相关信息。



菜店的顾客几乎都是回头客,他们对王玉朋的评价几乎都是“人好,老实,实在”。